Méthodes CH6

S thapel =
METHODE Résoudre une équation irrationnelle

On utilise le fait que 1'égalité \/a = b équivautaa = b et b > 0.

Exercice d’application

Résoudre I'équation v/x —1 = 2.

Correction

On examine les conditions d’existence : x — 1 > 0 c’est-a-dire x > 1.
On résout alors ’équation dans [1; +oo|.

Vi-1=2ex-1=2cx—-1=4x=5

Cette solution convient car elle appartient a [1; +oo[, donc S = {5}.

METHODE Résoudre une inéquation avec racines carrées
Exercice d’application

Résoudre I'inéquation /x > 1073.

On examine les conditions d’existence : x > 0. On résout dans [0 ; +oo[.

. 2 _3\?2 . . . .
Vi>107° < (ﬁ) > (10 3) car la fonction carré est strictement croissante sur [0; +oo|

& x>107°
S=]10—6;+oo[

METHODE Etudier et représenter une fonction avec des valeurs absolues

Pour écrire I'expression |A(x)| sans barre de valeur absolue, on cherche le signe de A (x).
Lorsque I'expression A (x) est positive, alors |A(x)| = A (x).
Lorsque 'expression A (x) est négative, alors |A(x)| = —A (x).

Exercice d’application

Ecrire sans valeur absolue :
f(x)=|x=3+|-2x+1|.
Puis représenter f.

Correction

dor-

|x — 3| —x+3 { —x+3 x—3

| — 2x + 1| —2x 41§ 20—1 | 2x—1

fx) 3x+4 i x+2 | 3x—4




METHODE Etudier le sens de variation d'une fonction

Exercice d’application

Démontrer que la fonction fdéfinie sur R par f(x)=x’—8x+3 est strictement
croissante sur l'intervalle [ 4;+| .

Correction

Soit a et b deux nombres réels tels que : 4<a<b.

f(a)- f(b)y=a*-8a+3—-b"+8h—13
=a*-b*—8a+8b
=(a-b)(a+b)-8(a-b)
:(a—b)(a+b—8)

Comme a<b,ona:a-b<0.

Comme a>4 et b>4,0na: a+b>8,s0it: a+b—-8>0

On en déduit que : f(a)— f(b)<0 etdonc: f(a)< f(b).

La fonction f est donc strictement croissante sur l'intervalle [4;+oo[.



